
政策　02　豊かな心と知性を育むまちづくり

施策　04　生涯学習の振興

あるべき姿
◇施策がめざす尾張旭市の姿　・生涯学習に多くの人が取り組み、彩りある豊かな人生を過ごしています。
・「いつでも、どこでも、誰でも」を実現する生涯学習環境が整い、心豊かで生きがいのあるまちづくりが進ん
でいます。

■施策の成果状況と評価

生涯学習に取り組んでいる市民の割合（％）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
基準値と比較して0.8ポイント、H29実績と比較して1.7ポイント
低下し、H30目標値を達成できなかった。
（原因）
回答内容を分析すると、他の設問と比較して「無回答」の割合
が高く、日頃の活動が「生涯学習」と結びついていないことが
考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

44.1 45 43.3 46

（低下）

対
前年度

（低下）

指
標
①

評

価

生涯学習環境に対する総合的な満足度（％）

【生涯学習課】

（状況）
基準値と比較すると成果が向上しており、H30目標値を達成し
た。
（原因）
中央公民館及び地区公民館の老朽化に伴う設備の改修を進めた
ことや、スカイワードあさひ天体観測室の改修完了後に、各種
事業を積極的に実施したことにより、満足度が向上したと考え
られる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

対
前年度

66.2 69.9 67.8 67

（向上）

（低下）

指
標
②

（---）

目　標
達成度

目　標
達成度

（達成）

グラフの凡例　■：基準値及び目標値、◆：実績値



■基本事業の成果状況と評価

基本事業01　生涯学習活動の参加促進
生涯学習関連の講座・教室の参加者数（千人）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
基準値と比較すると成果は低下しているが、前年度比では増加
している。
（原因）
H29年度にこども課のほっとママサロン事業を見直し、サロン形
式とした影響が大きいと考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

82 55 56 69

（低下）

対
前年度

（向上）

指
標

基本事業01　生涯学習活動の参加促進
（参考：市主催の参加者数）（千人）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
基準値と比較すると成果は低下している。前年度比では微減。
（原因）
H29年度にこども課のほっとママサロン事業を見直し、サロン形
式とした影響が大きいと考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

38 31 30 57

（低下）

対
前年度

（横ばい）

指
標

基本事業01　生涯学習活動の参加促進
市主催の生涯学習関連の講座・教室の定員充足率（％）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
基準値を下回り、前年度比でも減少している。
（原因）
天候により天体観測教室が連続して中止となったことで、子ど
もたちの興味を持続し、次回の参加に繋げることができなかっ
た。
パソコン講座は参加・充足率ともが減少傾向にある。これは、
公民館が行う初心者・初級のパソコン講座のニーズが落ち着い
たためと考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

84.6 85.9 72.6 85

（低下）

対
前年度

（低下）

指
標

基本事業01　生涯学習活動の参加促進
生涯学習活動に関する機会の満足度（％）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
基準値と比較すると成果が向上しており、H30目標を達成した。
（原因）
公民館事業である長寿学園や高齢者教室、気軽に楽しめる講座
の実施による影響と考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

69 72 70.5 70

（向上）

対
前年度

（低下）

指
標

（---）

目　標
達成度

目　標
達成度

（---）

目　標
達成度

（---）

目　標
達成度

（達成）

グラフの凡例　■：基準値及び目標値、◆：実績値



基本事業01　生涯学習活動の参加促進
高齢世代（60歳以上）で生涯学習に取り組んでいる市民の割合（％）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
基準値と比較すると2.3ポイント低下し、H30目標値に5.6ポイン
ト届いていない。
（原因）
「スポーツ・体力づくり」を新たに選択肢に加えたことによる
成果の向上は見られるが、高齢者自身が日々取り組んでいる活
動が「生涯学習」と認識されていないことが原因の一つと考え
られる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

51.7 51.2 49.4 55

（低下）

対
前年度

（低下）

指
標

基本事業02　生涯学習情報の提供
生涯学習に関連する情報提供に関する満足度（％）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
基準値と比較すると成果が向上しており、H30目標を達成した。
（原因）
スカイワードあさひ天体観測室の改修後の取り組みや講座に関
する情報をHPや広報誌等で積極的に発信したことによるものと
考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

63.4 68.9 66.1 64

（向上）

対
前年度

（低下）

指
標

基本事業02　生涯学習情報の提供
生涯学習団体リスト登録件数（団体）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
基準値から32団体、前年度から16団体減少し、H30目標を達成す
ることができなかった。
（原因）
古参団体の解散による減少に加え、団体登録に対するメリット
がを感じられないことが原因と考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

112 96 80 115

（低下）

対
前年度

（低下）

指
標

基本事業02　生涯学習情報の提供
生涯学習教授リスト登録人数（人）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
基準値から15人、H29実績から28人減少し、H30目標値を達成す
ることができなかった。
（原因）
既登録者の高齢化による減少に加え、教授登録に対するメリッ
トがを感じられないことが原因と考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

222 235 207 225

（低下）

対
前年度

（低下）

指
標

（---）

目　標
達成度

（達成）

目　標
達成度

（---）

目　標
達成度

（---）

目　標
達成度

グラフの凡例　■：基準値及び目標値、◆：実績値



基本事業03　生涯学習施設の利用促進
公民館利用者数（千人）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
前年度比で増加し、基準値も上回った。H30目標を達成した。
（原因）
前年度に公民館が投票所となり開催できなかった作品展示会を
開催することができたためと考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

354 350 362 357

（向上）

対
前年度

（向上）

指
標

基本事業03　生涯学習施設の利用促進
生涯学習施設の満足度（％）

【生涯学習課】

評

価

（状況）
基準値より0.5ポイント向上したものの、H29実績値より2ポイン
ト低下し、H30目標値を達成することはできなかった。
（原因）
施設の老朽化に伴い、適宜改修等を進めているが、利用者の満
足度を向上させることまで至っていないと考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

66.3 68.8 66.8 67

（向上）

対
前年度

（低下）

指
標

基本事業04　読書環境の整備
図書館の設備・資料の満足度（％）

【 図書館】

評

価

・前年度に比べ、実績値（H30）が５ポイント減少した。
・今年度は文化会館の大規模改修工事及び駐車場改修工事の実
施によって、騒音、振動等による読書環境の悪化及び近くの駐
車場を利用することができなくなったり、駐車場付近での渋滞
が多発したりしたことが要因の一つとして考えられる。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

60.5 63.9 58.9 61

（低下）

対
前年度

（低下）

指
標

基本事業04　読書環境の整備
市民1人あたりの図書館資料総貸出点数（点）

【 図書館】

評

価

前年度に比べ、実績値（H30）が０.３ポイント減少した。これ
は、全国的な図書等の貸出点数の現象傾向が継続していること
に加え、文化会館の大規模改修工事及び駐車場改修工事の実施
によって利用者が来館しづらくなった影響が大きいと考えられ
る。

基準値
(H24)

実績値
(H29)

実績値
(H30)

目標値
(H30)

対
基準値

8.1 7.3 7.0 8.2

（低下）

対
前年度

（低下）

指
標

（---）

目　標
達成度

（---）

目　標
達成度

（---）

目　標
達成度

（---）

目　標
達成度

グラフの凡例　■：基準値及び目標値、◆：実績値


